
一、单项选择题 

 

21.耀辉公司是一家玻璃工艺生产企业。该公司与某国玻璃生产商多利公司建立合资企业，共同研制生产出用

于大型船体建造的重量轻、成本低、坚固耐用的玻璃钢板,耀辉公司与多利公司创建合资企业的目标(  )。      

A.加强现有业务 

B.将国外产品引入国内市场  

C.将国内产品打入国外市场  

D.经营一种新业务 

 

答案：D 

解析：耀辉公司与多利公司创建合资企业共同研制生产出用于大型船体建造的重量轻、成本低、坚固耐用的

玻璃钢板：属于开发新领域而使一方或双方进入它们鲜有所知的产品和市场，因此选项 D 经营一种新业务正

确。 

 

（以下根据考点出题） 

 

22.在常用的风险度量方法中，属于在险值局限性的是(  )。 

A.对肥尾效应无能为力  

B.通用性差 

C.不直观  

D.灵活性差  

 

答案：A 

解析：在险值具有通用、直观和灵活的特点，选项 BCD 错误。在险值的局限性是适用的风险范围小，对数据

要求严格，计算困难，对肥尾效应无能为力，选项 A 正确。 

 

23.甲公司在实施风险管理过程中，对由人为操作和自然因素引起的各种风险对企业影响的大小和发生的可能

性进行分析，为确定企业风险的优先次序提供分析框架。该公司采取的上述风险管理方法属于（  )。 

A.决策树法  

B.马尔科夫分析法 

C.流程图分析法    

D.风险评估系图法 

 

答案：D 

解析：用以评估风险影响的常见的定性方法是制作风险评估系图。风险评估系图识别某一风险是否会对企业

产生重大影响，并将此结论与风险发生的可能性联系起来，为确定企业风险的优先次序提供分析框架，因此

选项 D 正确。 

 

24.P 公司是 M 国一家餐厅企业，在经营中发现很多上班族中午不去餐厅吃午饭，自己带饭甚至不吃饭，原因

要么是中午时间紧、要么是在外吃饭不健康。P 公司根据此项发现，改进了就餐流程，从浏览、取餐到付款离

开，保证不超过 90 秒，食品也以健康三明治为主打，年销售额高达 2 亿美金。根据以上信息可以判断，P 公

司发现该蓝海市场依据的原则是（  ）。 

A.重建市场边界 

B.注重全局而非数字 

C.超越现有需求 

D.遵循合理的战略顺序 

 

答案：C 



解析：本题考核“蓝海战略制定的原则”的知识点。本题中，P 公司是在现有需求的基础上发现了非顾客的需

求，属于超越现有需求的原则，选项 C 正确。 

 

25.甲公司是国内一家语言培训公司，公司率先采用引进外籍教师“一对一”的培训方式，在国内外办出了名

气。考生们慕名而来，公司因此又获得规模经济优势。甲公司的竞争战略的类型属于（  )。 

A.混合战略 

B.集中战略 

C.差异化战略  

D.成本领先战略 

 

答案： A 

解析： 本题考核战略钟。率先采用外籍老师“一对一”培训方式，又获得规模经济优势，属于混合战略。 

 

26.某旅行社将某培训公司的服务作为参照标准来进行学习，最终该旅行社在财务方面赢得了消费者的一致好

评。该旅行社选择的基准类型是（  ）。 

A.竞争性基准 

B.过程或活动基准 

C.一般基准 

D.顾客基准 

 

答案：B  

解析：服务是旅行社和培训公司都具有的相似的业务功能或流程，这样的基准类型属于过程或活动基准，选

项 B 正确。 

 

二、多项选择题 

（本题型共计 16 小题，每小题 1.5 分，共计 24 分。每小题均有多个正确答案，请从每小题的备选答案中选出

你认为正确的答案，用鼠标点击相应的选项。每小题所有答案选择正确的得分，不答、错答、漏答均不得分。） 

 

1.五原公司是一家烟花生产企业，因采取限制烟花的措施。目前烟火烟花产业产能过剩，产品价格和毛利很低。

下列选项中，属于五原公司所处产品生命周期阶段的经营特征的有(  )。  

A.财务风险高 

B.价格/盈余倍数低  

C.股利分配率低 

D.资金来源于保留盈余和债务 

 

答案：AB 

解析：“目前烟火烟花产业产能过剩，产品价格和毛利很低。”表明行业出于衰退期。衰退期的经验特征如下： 

经营风险：低 

财务风险：高 

资本结构：权益+债务融资 

资金来源：债务 

股利：全部分配 

价格/盈余倍数：低 

 

2.南丰美术出版公司采用内部发展战略，开展了书画鉴定、画廊经营等业务。采用上述战略的动因包括(  )。 

A.开展新业务的成本增速较慢  

B.为管理者提供职业发展机会 

C.能深刻了解书画管理、画廊市场及产品  



D.从一开始就取得规模经济或经验曲线效应 

 

答案：ABC 

解析：企业采取内部发展战略的动因： 

(1)开发新产品的过程使企业能深刻地了解市场及产品。 

(2)不存在合适的收购对象。 

(3)保持统一的管理风格和企业文化。 

(4)为管理者提供职业发展机会。 

(5)代价较低，因为获得资产时无须为商誉支付额外的金额。 

 

(6)并购通常会产生隐藏的或无法预测的损失，而内部发展不太可能产生这种情况。 

(7)这可能是唯一合理的、实现真正技术创新的方法。 

(8)可以有计划地进行，容易从企业资源获得财务支持，并且成本可以按时间分摊。 

(9)风险较低。 

(10)内部发展的成本增速较慢。 

 

3.汉兴唐装 3 年内建立了上百个分店，统一标识、统一设计、统一标准。后来由于扩张速度过快，资金管理、

技术、人才短缺，加上不同地域的不同偏好，因而没能实现目标，陷入危机。从零散企业看，属于汉兴未能避

免的战略陷阱有（  )。 

A.不了解竞争者的战略目标与管理费用 

B.过分集权化 

C.寻求支配地位 

D.不能保持严格的战略约束力 

 

答案：BCD 

解析：“汉兴唐装 3 年内建立了上百个分店，统一标识、统一设计、统一标准”，体现了过分集权和寻求支配

地位，选项 BC 正确。“后来由于扩张速度过快，资金管理、技术、人才短缺，加上不同地域的不同偏好，因

而没能实现目标，陷入危机”，体现的是不能保持严格的战略约束力，选项 D 正确。 

 

4.东江公司是一家著名的汽轮机生产企业，具有先进水平的新材料技术，开发具有领先水平的汽轮机，市场占

有率在 80%以上，是国内的首款品牌。则其他企业进入的障碍包括（  )。 

A.现有企业对对关键资源的控制 

B.规模经济 

C.行为性障碍 

D.现有企业的市场优势 

 

答案：AD 

解析：“具有先进水平的新材料技术”体现现有企业对关键资源的控制；“开发具有领先水平的汽轮机，市场

占有率在 80%以上，是国内的首款品牌”体现现有企业的市场优势。 

 

5.英树公司是一家主营箱包生产的企业，目标市场是以年龄进行区分的，分为青少年、中年、老年市场。根据

不同需求分别设计不同样式，采用不同渠道促销组合销售。下列关于英树公司选择战略正确的有（  )。 

A.要求企业具有较高的管理水平 

B.成本较低，有利于提高经济效益 

C.企业选择多个细分市场作为目标市场应变能力差 

D.企业适应性强，富有回旋余地 

 

答案：AD 



解析：本题考核“差异性营销策略”。选项 B 由于品种、价格、销售渠道、广告、推销手段的多样化，使生产

成本、研发成本、存货成本、销售费用、市场调研费用相应增加，有可能降低经济效益，所以 B 选项说法错

误。选项 C 属于无差异营销的缺点。 

 

 6.永泰公司是一家汽车制造企业，该公司为了获取产品优势，从产品研发阶段就开始实施成本控制计划，事

业部制和矩阵制相交融，在减少了管理层次的同时，提高了效率；通过市场调查开发畅销车型，提高资金周

转率；订单处理人员根据全国汽车经销商分布就近调配车型，选择最优线路进行配送。上述做法涉及公司价

值链活动包括（  )。 

A.外部后勤 

B.企业基础设施 

C.技术开发 

D.内部后勤 

 

答案：ABC 

解析：“订单处理人员根据全国汽车经销商分布就近调配车型，选择最优线路进行配送”属于外部后勤；“从

产品研发阶段就开始实施成本控制计划，事业部制和矩阵制相交融”属于企业基础设施；“通过市场调查开发

畅销车型，提高资金周转率”属于技术开发。 

 

7.微波炉生产企业金阳公司加入全球价值链，从起初按客户要求设计产品，到独立设计、生产、销售成为自有

品牌产品。依据全球价值链和发展中国家企业升级角度看，金阳公司升级的类型有（  )。 

A.价值链升级 

B.产品升级 

C.工艺升级 

D.功能升级 

 

答案：ABD 

解析：工艺升级是通过生产技术的改进和管理效率的提升而实现的。材料中没有相关资料的表述，所以 C 项

不选。 

 

8.下列各项中关于低经营风险与高财务风险的搭配，说法正确的有（  )。 

A.这种搭配不会被大量使用借款筹资的企业使用 

B 这种搭配可以同时符合股东和债权人期望 

C 这种搭配具有中等的总体风险 

D 这种搭配适合处于产品成长期的企业使用 

 

答案：BC 

解析：低经营风险和高财务风险的搭配，这种搭配具有中等的总体风险，是一种可以同时符合股东和债权人

期望的现实搭配，选项 BC 正确。这种搭配适用于产品处于成熟期的公用企业，大量使用借款筹资，选项 A、

D 错误。 

 

9.九阳钢铁公司于 2017 年全资收购了 T 国贝莱公司，保留名称，接管管理权之后不久，T 国颁布一条法案，

规定外资公司必须向本地公司出售一定比例的股权，并吸收本地公司人员管理。实施这个政策之后，由于双

方股权比例相当，导致政策效率低下以及管理理念差异很大。导致贝莱公司经营每况愈下直至破产。收购失

败的原因包括（  )。 

A.跨国并购面临政治风险 

B.决策不当 

C.并购后不能很好的进行企业整合 

D.支付过高的并购费用 



 

答案：AC 

解析：“管理理念差异很大”属于并购后不能很好的进行企业整合；“接管管理权之后不久，T 国颁布一条法案，

规定外资公司必须向本地公司出售一定比例的股权，并吸收本地公司人员管理。”属于跨国并购面临政治风险。 

 

10.一家书店他只经营一种类型的书籍。后来为了适应发展的需求，又开展了教育类书籍和管理类、信息系统

类的书籍的经营，还有光盘、光碟等。从产品组合策略的角度看，该书店的做法属于（  )。 

A.增加了产品的长度 

B.增加了产品的深度 

C.增加了产品的广度 

D.增加了产品的宽度 

 

答案：ABD 

解析：本题考核“产品策略”内容；由“只经营一种类型的书籍”开展到经营“教育类书籍和管理类、信息系

统类的书籍，还有光盘、光碟等。”体现了长度、宽度和深度，选项 ABD 正确。 

 

11.明远是一家石油冶炼企业，该公司近期收购了海外一大型油田。根据波特产业五种竞争力理论，明远上述

收购有利于该公司（  )。 

A.增强对供应者讨价还价的能力 

B.增强对购买者讨价还价的能力 

C.应对替代品的替代威胁 

D.应对潜在进入者的进入威胁 

 

答案：ABD 

解析：石油冶炼企业，收购油田，能够获得低成本的原油，在销售成品油时，就会有很大的利润空间。在面对

购买者讨价还价时，能掌握定价权，能够增强对购买者的讨价还价能力，选项 B 正确。由于存在后向一体化

的能力，因此可以对供应者构成威胁，因此选项 A 正确。原材料的供应属于现有企业对关键资源的控制，控

制关键资源可以增加对潜在进入者的威胁，因此选项 D 正确。 

 

（以下根据考点出题） 

 

12.权力是为个人或利益相关者能够采取或者说服其他有关方面采取某些行动的能力。权力不同于职权。下列

各项对权力与职权的概念的理解中，正确的有（  ）。 

A.职权也是权力的一种类型 

B.利益相关者内部的联合程度会影响其职权大小 

C.榜样权和专家权是个人素质和影响的重要方面 

D.权力只沿着企业的管理层次自上而下 

 

答案：AC 

解析：利益相关者内部的联合程度会影响其权力的大小，而不是职权的大小，选项 B 的说法不正确。权力的

影响在各个方面，而职权沿着企业的管理层次方向自上而下，选项 D 的说法不正确。 

 

13.今生有约是一家影楼，近期业务有所下滑，该影楼在进行核心能力测试时。需要满足的关键测试有（  ）。 

A.对顾客是否有价值 

B.是否属于持久资源 

C.与企业竞争对手相比是否有优势 

D.是否很难被模仿或复制 

 



答案：ACD 

解析：辨别企业能力是否属于核心能力的 3 个关键性测试是：（1）它对顾客是否有价值； 

（2）它与企业竞争对手相比是否有优势； 

（3）它是否很难被模仿或复制。选项 ACD 正确。 

 

14.好吃点公司是一家大型的食品公司，美特多公司是世界第二大连锁零售集团，美特多公司是好吃点公司的

重要客户。双方协议，由好吃点公司管理库存，并及时根据美特多公司的实际销售情况及其对安全库存的需

求，帮助美特多公司完成订单或补货指令。下列各项中，关于上述采购模式的说法正确的有（  ）。 

A.有利于双方建立长期的合作关系 

B.能够以最低的成本满足企业对产品的需求 

C.增加了供应商的供货成本 

D.对产品进货时间的计算量巨大 

 

答案：AB 

解析：“由好吃点公司管理库存，并及时根据美特多公司的实际销售情况及其对安全库存的需求，帮助 C 公司

完成订单或补货指令”说明美特多公司所采用的采购模式为 VMI 采购模式。该模式的特点包括： 

（1）企业与供应商建立了的长期稳定的深层次合作关系（选项 A 正确）； 

（2）供应商通过共享企业实时生产消耗、库存变化、消耗趋势等方面的信息，及时制定并实施正确有效的补

货策略（选项 D 错误，VMI 模式下无需大量计算，而 MRP 采购模式才具有此特点），不仅以最低的成本满足

了企业对各类物品的需要（选项 B 正确），而且尽最大可能地减少了自身由于独立预测企业需求的不确定性造

成的各种浪费，极大地节约了供货成本（选项 C 错误）； 

（3）企业与供应商之间按照利益共享、风险共担的原则，协商确定对相关管理费用和意外损失的分担比例以

及对库存改善带来的新增利润的分成比例，从而为双方的合作奠定了坚实的基础。 

 

15.东亚公司采用平衡计分卡衡量公司业绩，并选取了营业收入、现金流量、顾客满意度、数字化信息系统覆

盖率、信息化技术采用率等作为绩效衡量标准。该公司选取的上述指标涵盖的平衡计分卡角度有（  )。 

A.创新与学习角度 

B.财务角度 

C.顾客角度 

D.内部流程角度 

 

答案：ABCD 

解析：平衡计分卡包括：财务角度、顾客角度、内部流程角度和创新与学习角度。本题中，营业收入、现金流

量属于财务角度，顾客满意度属于顾客角度，数字化信息系统覆盖率既属于内部流程角度，信息化技术采用

率属于创新与学习角度。 

 

16.各国公司治理结构都有履行监督职能的机构或人员，不同模式下，其股东会、董事会、监事会、经理层的

设置和功能有所不同。下列说法中正确的有（  )。 

A.单层董事会制下，董事会既有监督职能又有决策职能 

B.双层董事会制下，监事会的权力在董事会之上 

C.复合结构制下，董事会仅有执行职能，没有决策职能 

D.我国采用的公司治理模式类似于复合结构制 

 

答案：ABD 

解析： 复合结构制下，董事会具有决策职能，但由于董事会大多由执行董事构成，同时具有执行职能，选项

C 错误。 

 

（主观题根据考点出题） 


